

“

为鼓励患癌妻子重拾生活的勇气，来自湖南常德59岁的王永久自学电子琴，无数次为她弹奏钢琴曲《画你》，每一次弹奏的背后都是无声的爱意表达。2023年，王永久、许进华夫妇的爱情故事感动众人。

2024年即将到来，王永久的新年愿望依旧如常，“自从妻子生病后，我每年的新年愿望都一样，希望她身体健康，我们能正常生活。”

■三湘都市报全媒体记者 田甜

深情丈夫王永久： 用琴声鼓励患癌妻子 每年都许下 同一个愿望

他说，爱是常觉亏欠

生活中，王永久和许进华是芸芸众生中再普通不过的一对夫妻。因为一场突如其来的疾病，让他们平静的生活有了改变。

王永久说，56岁那年是他最不愿回忆的一年。就在那一年，他接到了医院关于妻子肺癌晚期的确诊通知书。为了更好地照顾妻子，他关掉了夫妻俩经营许久的小餐馆，在当地一家公司做起了保安。

“我和妻子的生活习惯一直都很好，我们都不抽烟，妻子患上这个癌症，可能就是在厨房闻多了油烟味吧。”爱是常觉亏欠，王永久总认为，妻子是跟着自己吃了苦才不幸患上这个疾病。爱是常觉不够，看出妻子被病痛折磨得身心疲惫，他四处寻觅方法，只希望能够让妻子开心一些。

终于在一次午后，他无意中弹起钢琴时，妻子终于再次露出了微笑。于是，王永久开始自学电子琴，在闲暇时间，为妻子弹奏。

他学会的第一首曲子就是妻子最爱的《画你》。每当王永久弹起这首曲子，许进华总是会默默地坐在丈夫身旁，静静地享受着独属于两人的时刻。这一刻，时光似乎停滞，他们无声的爱意汹涌，嘲笑着病魔的无能。

共盼未来，只望长相厮守

2023年年尾，他们的爱情故事通过三湘都市报等多家媒体的报道迅速发酵，并登上了央视。“我又相信爱情了。”大家都被这份真挚的爱意所打动。不善言辞的王永久不好意思直接和妻子分享，他总是会把写有他们故事的报纸放在电子琴上，而许进华也会读懂丈夫的意思，默默地收藏着写有他们故事的报纸。

“我上班的时候，很多人都会认出我来，还有人和我分享新的琴谱。”分享起最近的新生活，王永久表示，除了有多人能认出他来，他们的生活并无太多的变化。但没有变化，对夫妻二人来说就是最好的消息，只要能维持现在的状态，就意味着妻子病情稳定，也意味着家庭稳定。

“自我妻子病了以后，我每年的新年愿望都是希望她能身体健康，我们能正常生活。”平淡言语的背后，是王永久无法言说的爱意。每年的新年愿望都是希望妻子健康，而王永久没有说出来的另一半愿望是“我们要长相厮守”。



王永久、许进华夫妇。受访者 供图



谢天磊。受访者 供图



扫码看视频



扫码看视频

“

12月15日晚，年度“压轴登场”的天文奇观，双子座流星雨如期而至。当天晚饭过后，浏阳小河乡田心完全小学六年级学生谢天磊蹦蹦跳跳地来到星河天文台，赶赴一场与流星雨的邂逅。

星河天文台是湖南唯一一个建在乡村的准专业级别天文台，自去年建成后，已吸引30万游客参观体验，成为城乡孩子们探索浩瀚星空的窗口。谢天磊就是该天文台首任小台长。他关于未来的所有计划，几乎都和星星有关。

■三湘都市报全媒体记者 李成辉

追星少年谢天磊： 我的未来与星星有关 踮起小脚尖 种下星空梦

一句话换来一座天文台

2021年年底，《云上的小店》节目组走进小河乡田心完小这所大山深处的学校。当主持人询问当地孩子们的愿望时，谢天磊的回答吸引了大家的注意：“我以后想要当一名天文学家。”

这并非异想天开。只要与人聊起天文知识，腼腆的谢天磊总能侃侃而谈，“虽然现在人类还没有发现外星生命，但我相信世界上一定有外星人。”“简直太不可思议了！天上有多少颗星星，银河离我们有多远，宇宙究竟还有多少奥秘等着我们去探索……”

节目组被孩子们的求知欲打动，邀请天文学家、建筑师、投资者和当地政府一道开工建设。两个月后，2022年1月4日，占地面积368平方米的“星河”天文台拔地而起。独特的圆锥形构造，顶层是一个可以360度旋转、5米直径的天文观测圆顶，内置一台大口径专业级天文望远镜。

谢天磊清楚地记得，自己第一次透过天文望远镜看到月球时的震撼，“月球距离我们这么远，但通过一架望远镜，哪怕在山村里，也能探索未知的世界，真是太神奇了。”

如今，去天文台探究宇宙的奥秘已经成为谢天磊和小伙伴们的日常。“除了双子座流星雨，今年我还观测到了好多天文奇观，看到了超级月亮，也学到了很多知识。”

“只有好好学习，才能更接近梦想”

星河天文台的建立，让身处群山之中的孩子们打开了视界，眼中有了星辰大海。随着天文台落成，这里还形成了以天文台、云上的小店拍摄地、露营基地、农耕乐园、新河画室为中心的小河乡系列网红打卡点，引来四面八方的游客，有效带动当地乡村旅游经济发展。

谢天磊最明显的感受是，“现在村子越来越热闹了，尤其到周末，车来车往。”而夜幕降临，谢天磊和村民们也会沿着公路溜达到天文台，有时大屏幕会亮起，播放时下热门的电影，精神生活越发丰富。

明年小升初的谢天磊成绩一直排在班级前列，但他还想“成绩再好一点”，也希望“2024年能观测到更多的天文奇观。”

他说，世界很大，星空无穷，希望将来像宇航员刘洋阿姨一样飞向太空。“只有好好学习，才能更接近梦想。”谢天磊还向更多有志于宇宙探索的小朋友发出邀请，“欢迎来星河天文台，一起看星星。”